

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON 17-12

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPTA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

Abonamente: Lunar Lei 9000, Funcționarilor, muncitorilor și penzi, sindicaliștii lei 6500. Întreprinderi pe un an lei 900000

GRAVE EVENIMENTE POLITICE ÎN TURCIA

Stare de asediu, organizațiuni politice desființate, arestări de oameni politici

ANKARA, 18. — Postul de radio Londra anunță că starea de asediu a fost introdusă în Turcia de apus, începând din regiunea Istanbul și până la granițele cu Bulgaria și Grecia.

Partidul social-democrat cărui i se dăduse dreptul de a fi înființat astăzi, partidul țărănesc muncitoresc, precum și alte organizațiuni politice muncitorești au fost scoase de sub lege.

Un număr de 7 ziare au fost suprimate de către autoritățile militare în zona stării de asediu, unde întreaga viață publică a intrat sub controlul armatei. De asemenea au fost desființate toate sindicatele muncitorești care au legături cu cele două partide muncitorești scoase de sub lege, precum și Uniunea Sindicatelor.

Conducătorii celor două partide împreună cu alți 40 de militanți ai lor au fost arestați și încarcerati.

ANKARA, 18. — Postul de radio Londra anunță:

Azi se vor face în Adunarea Națională Turcă, declarații asupra introducerii stării de asediu în Turcia Europeană, cum și asupra suspendărilor de ziare efectuate în această parte a Turciei.

Semnificatia guvernului Blum

Noul guvern francez, compus exclusiv din socialiști s'a prezentat ei în fața Adunării naționale unde a obținut un masiv vot de încredere. Deși tov. Leon Blum este oboseț și suferint, totuși dă a acceptat să formeze noul guvern cu misiune limitată până la 8 Ianuarie când va fi ales noul președinte al republicii franceze care va desemna pe primul ministru.

În cabinetul francez se află câteva personalități, care denotă că noul guvernului s'a gândit la problemele imediate ale Franței. Astfel, se află dnl. Guy Mannay și Daniel Meyer, secretar general al Partidului socialist francez, apoi Albert Gazier, un fruntaș sindicalist și o mare speranță a viitorului politicii franceze. De asemenea dintre vâjnișii fructuși ai partidului socialist se află și d. Le Prieux.

Ministerul de război — care a fost cauza neînțelegerii dintre partide — este ocupat de către d. Le Troquer, care a mai deținut departamentul sub generalul De Gaulle.

Ministerul de Finanțe este deținut de către d. Andre Philippe a cărui misiune este să aducă în discuția a dunașii bugetul Franței care urma să se voteze peste câteva zile.

D. Depreux rămâne mai departe titularul departamentului Internele, iar d. Lacoste, ministrul producției industriale.

O senzație a noului guvern este persoana dlui Felix Gouin, fost primul ministru care a fost numit la departamentul aplicării planului cincinal. Chiar dacă guvernul cu misiune limitată nu va putea realiza multe în acest domeniu, totuși prezența dlui Gouin la acest departament arată că socialiștii acordă o mare importanță acestui plan cincinal.

Care sunt punctele programatice ale noului guvern francez

Declarațiile politice ale tov. Leon Blum aplaudate de partide

PARIS, 18. — Postul de radio Londra anunță că tov. Leon Blum șeful guvernului socialist francez a făcut ieri declarații politice în fața Adunării Naționale Franceze, după care a primit un masiv vot de încredere. Un număr de 186 voturi au fost exprimate în favoarea expunerii politice față de 16 contra.

Iată pe scurt punctele expuse de către Leon Blum, puncte care au fost aplaudate de către toate partidele.

Tov. Leon Blum a început prin a explica ceea ce l-a îndemnat să formeze un cabinet pur socialist. D. sa a subliniat aceasta prin urgența situației și faptul

că cabinetul său are o misiune limitată de 5 săptămâni.

Echilibrul bugetar va fi unul din punctele serios urmărite de către guvern. De asemenea guvernul este preocupat de măsurile necesare care trebuie să urmeze pentru a face imposibilă renașterea industriei grele germane, apoi chestiunea alipirii Saarului la Franța și aprovizionarea țării cu cărbuni din această regiune.

În domeniul internațional, Franța va continua să consolideze poziția sa în organizațiile internaționale cu aceeași înflăcărare și încredere.

FORMAREA NOULUI GUVERN FRANCEZ n'a avut nicio influență asupra burselor din Paris.

Formarea noului guvern francez prezidat de tov. Leon Blum, nu a avut nici o influență asupra operațiunilor de bursă. Se arată în legătură cu aceasta, că eventualele greutăți vor interveni abia peste câteva săptămâni. Lumea așteaptă cu nerăbdare să vadă măsurile financiare ce vor fi luate de guvern înainte de Crăciunul și ce efect vor avea acestea asupra operațiunilor de bursă.

Utilizarea bombei atomice va fi scoasă de sub lege?

NEW-YORK, 18. — Comisia energiei atomice a ținut aseară o ședință pentru a lua în discuție planul senatului Bernard Baruch cu privire la controlul energiei atomice și la eventualele cuprinderi propunerilor americane în raportul care va fi înaintat consiliului de securitate.

Planul american prevede întocmirea unui tratat internațional prin care să se stabilească utilizarea bombelor să fie scoasă de sub lege.

În acest scop o comisie internațională va avea dreptul să facă investigații pe teritoriul național al oricărei țări pentru a stabili contravențiile la

convenție și de a aplica sancțiuni juridice în caz de violare a convenției. În acest scop, urmează ca dreptul de veto să fie refuzat oricărei puteri.

Senatorul Bernard Baruch a cerut să se discute imediat propunerea americană.

Sir Alexander Cadogan, delegatul britanic s'a alăturat cererii dlui Baruch, subliniind că propunerea americană reprezintă norme călăuzitoare de bază pentru controlul energiei atomice.

Delegatul canadian a sprijinit și el propunerea americană.

Solemnitatea remiterii răspunsului la Mesajul Regal

BUCUREȘTI, 18. — Astăzi la orele 12 are loc cu tradiționala solemnitate la Palatul Regal din București solemnitatea remiterii răspunsului la Mesajul Regal.

Proiectul a fost votat ieri cu bile și a întrunit o copleșitoare majoritate de 237 voturi.

După cum se obișnuiește, delegația care va remite M. S. Regelui răspunsul la Mesaj, se compune din deputați ai tuturor partidelor reprezentate în Parlament.

Delegația partidului social-democrat se compune din următorii tovarăși: Eugen Rădăceanu, G. Bravă, Th. Iac-

ăchescu, Petre Mironescu Moma și Anton Diaconescu.

Fiecare partid și-a desemnat câte o deputată care va face parte din delegație. Astfel partidul comunist a delegat-o pe dna. Alexandrina Sidorovici, iar partidul liberal (Iătărescu) pe dna. Mariana Negură.

În ședința de ieri d. prof. Constantinescu-Iași, raportorul proiectului de răspuns a subliniat că un număr de 35 deputați au luat cuvântul la discuția răspunsului, arătând că deputații s'au solidarizat în unanimitate cu scopul guvernului.

Informațiuni

— SINDICATUL UNIT al muncitorilor din serviciile casnice, prin prezența convoacă membrii săi la adunarea care va avea loc în ziua de 19 Dec. Joi ora 4 jumate d. m. în sediul sindicatului din Bdul Reg. Maria 15. Sedința se va ține în sală încălzită.

— OVICI HERMAN se exclude din Gărzile Cetățenești pentru atitudine nedemnă ce nu cadrează acestor Gărzi.

— ADUNAREA GENERALA a comunității școlare de pe lângă Școala Normală de învățători din Arad este convocată pe ziua de Duminică 22 Dec. 1946, ora 8 dim. în localul din strada Iosif Vulcan Nr. 2 fiind în ordinea zilei aprobarea bugetului pe ex. 1946, 47 caz că nu se va întruși numărul cerut de membri adunarea se va ține în aceeași zi în același loc la ora 9 cu orice număr de membri.

— REPRESENTANȚA Coop. Vânătorilor din Arad str. Eroilor Necunoscuți 23 (vis a vis) de Depozitul Cizetel distribue între orele de după masă în tre 3-6 tuburi capse și alice etc., membrilor al Coop. care au majorat capitalul dela 10.000 la 50.000 sau care depune acum această diferență la Reprezentantă.

Pentru abonatii din provincie

ADMINISTRAȚIA ziarului nostru roagă insistent pe toți abonatii din Slatina de Criș și Caporal Alexă să și achite abonamentele pentru a nu fi puși în situația de a sista trimiterea ziarului.

CINEMA

URANIA: „Friguri” cu Paola B. ROYAL: „Nikita” (draoostea de părinți și atașamentul copiilor) CORSO: „Documentul misterios” FORUM: Unchiul din Argetina SA VOI: Poveste de primăvară ARO: „Pensiunea veselă”.

Mica publicitate

CASA de vânzare în Șaguna 119 Informații dă d. ing. Eftimiu Novac, Șaguna 111 a). VAS smălțuit dela 50 lire în sus caut spre cumpărare. Telefon: 21-44

CITII: Temelile politicii de Front Unic Muncitoresc și perspectivele ei de IOTAR RADACEANU Editura Part Socialdemocrat

URANIA Telefon 12-32 Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9 ore AZI: Casa deschisă dela orele 11 d. FRIGURI cu Paola Barbara și Carlo Tamberlani

ARO Tel 24 45. Reprezentatii la: 3, 5, 7 și 9. AZI: PAT și PATTACHON PENSIUNEA VESELA Marele program de Crăciun va fi: „LUMINA și UMBRA”.

Sub cupolele Parlamentului

— Banca ministerială —

Banca ministerială este locul care atrage cel mai mult privirile fiindcă depe fizionomia miniștrilor se poate cunoaște dinainte atmosfera în care vor decurge sedințele. Prezența sau absența unor șefi de departamente îți indică și măsura în care se vor discuta probleme mari, sau dacă sedința va decurge în atmosfera de monotonie.

Îndată ce clopoțelul a încetat să mai abârâie pe sală și deputații și-au reluat locurile cunoscute, unii cu timiditatea școlarului cuminte, alții cu desinvoltura de a întâlni locurile cunoscute — miniștrii încep să apară în monom, din spatele unei ușii păzite de oameni cu multe fire-turi pe livrea albăstră-verde, decolorată și puțin mâncată de molii de când nu a mai „funcționat”.

Câteodată este în frunte, vice președintele, altădată ministrul de interne, altădată cel de justiție. Privițiile toate se aștinse asupra lor.

La 6 pildă pe d. Gh. Tătărescu. Grav, îmbrăcat într-un costum maron, face două pași și ocupă primul loc. Pare preocupat de alte lucruri. Răspunde la salutarile care i se adresează de către aderenții din tribune. A îmbrăținit mult, ridurile i s-au așternut pe obraz ca brazdele pe câmp și ar putea spune că din vechiul om pe lito și debater al Camerei nu a mai rămas decât servieta, care nu mai este deloc de hârtii.

Privirea oarecum absentă plutește peste capetele aleșilor, oprindu-se (o fi vreo amintire?) în fundul sălii unde sunt gazetarii. Își așează tacticos piciorul peste picior și înseamnă ceva pe coala albă de hârtie din fața sa.

La un moment dat, este interpellat în surdina de statuta scundă a miniștrilor de interne, d. Teohari George-scu care și păstrează zâmbetul abia perceptibil, oriunde ar fi. „Vicele” răspunde mai mult cu gesturi și acum se vad mâinile acelea hârbătești descriind volute scurte și sacadate în aer.

Ministrul justiției, d. Lucațiu Pătrășcanu, într-o atitudine de proconsul roman, urmărește cu atenție deosebită fiecare cuvânt rostit de deputații interelatori. Și-a câștigat faima de a fi cel mai volubul orator și neîntrecut ceuseur. Surprinde fiecare nuanță a discuțiilor și vine cu replica prompt. Nu odată replica este tăioasă, dar nu fără miez umoristic.

Alături de d. sa, noul ministru al formațiilor, d. Octav Livezeanu, privește prin ochelarii fumurii sala cu o recare timiditate parca. Pare puțin nervos și își așează coala de hârtie în diferite poziții, fără să-i găsească locul potrivit. Cu mâinile împreunate,

ca un spectator atent la tot ce se întâmplă, nu întoarce capul nici la dreapta, nici la stânga.

Întâi (fiindcă suntem la capitolul nouilor miniștri) pe tov. Ion Pas, ministru al artelor. Nu și-a pierdut nimic din vechea-i modestie. Expresia feței nu i s-a schimbat. Este același om fiind pe care l-am cunoscut în redacțiile pe unde am lucrat împreună, măgălos, neocertăreț, gata oricând să desistături, nu cu aerul de savant, ci cu blândețea omului care știe să îndrume Psiholog miniaturist în literatură, adu-se pe banca ministerială grațiozitate, dar și fermitate. Chipul-i restrânge în tensitatea vieții sufletești, arde ca într-oară a creatorului, preocupat de destinul tragic al oamenilor pe care i-a zugrăvit în atâtea cărți. Și totuși o lumina de optimism isvonăște din ochii săi, ca unul care știe să se aplece asupra vieții copilului, dăruind acestuia rodul tristeții sale de a nu fi tată.

Pe culor salută cu afabilitate prietenj vechi și noul, discută cu o răbdare fără margini cu oricine, dar mai ales ascultă. Ascultă cu acel calm al gazetarului, pentru care orice știre cât de mică, reprezintă importanță.

Și acum, încă intrând o femeie: este dna Florica Bagdasar, ministrul sănătății. În modesta-i rochie neagră de doliu se apropie de scaunul liber, își așează mai întâi servieta pe masă, apoi răspunde salutarilor deputaților partidului național popular. S'a familiarizat repede cu banca ministerială, ba s'ar putea spune că a venit ca o veche cunoscutoare a acestei bănci. (De altfel, femeile în Parlament prezintă parca o notă de „nouveau chose dans des vieux places” un fel de notă de adaptare specific feminină.)

D. Gh. Vântu, aduce profilul său leonin, ars de soare, gata oricând să se angajeze într-o discuție în care spun pe pașos argumentație și jonglerie în cuvinte. Vioi ca mercurul, nu și găsește locul pe scaun, ar vrea să înceapă o discuție cu colegul său, dar constată că scaunul de alături este gol. Se intristează, revine la poziția inițială și la urmă se reșemenează.

Citii și răspândiți: „LUPTA TINERETULUI” organ al Uniunii Tineretului Socialist, Apare de două ori pe lună. 12 Paclni.

ROYAL Telefon 19-33 Repr: 3, 5, 7 și 9. Dum. la 11.30.

AZI, filmul dragostei de părinți și atașamentul copiilor și al unei familii fericite

NIKITA

D. Romulus Zăroni, ministrul cooperăției se așează novice pe un scaun din rândul al doilea al băncii ministeriale. Și-a păstrat portul de țărăn transilvan, îi zâmbesc ochii când vede pe deputații Frontului Plugarilor în straie asemănătoare cu ale sale. Îi șoptește acum ceva chipul de senator roman al dui prof. Traian Săvulescu, ministrul agriculturii.

(Vom continua) Iv.

SPORT

Cupa pentru jucătorii de șah din Arad

Conducerea clubului CAA a oferit o cupă pentru șahiști din Arad și a invitat echipele CFR, AMEFA, Sparta și ITA. Programul va începe în prima zi de Crăciun și se va desfășura după cum urmează:

25 Decembrie la clubul CFR: Sparta — CFR, ITA — AMEFA 26 Dec. la clubul AMEFA: CFR — ITA, CAA — Sparta, 29 Decembrie la clubul AMEFA: ITA — CAA, AMEFA — CFR, 5 Ianuarie la clubul ITA: CAA — AMEFA, Sparta — ITA, 6 Ianuarie la clubul Sparta: AMEFA — Sparta, CFR — CAA.

Liga de șah comunică tuturor grupărilor și sindicatelor să prezinte tabloul jucătorilor până la 15 Ianuarie 1947 în localul OSP-ului dela Primărie, vâci la concursul de echipe care se va începe la sfârșitul lunii Ianuarie 1947, vor lua parte numai jucători legitimați.

LA POPICE.

A început concursul sindical al ITEI

Concursul pentru cupa sindicală, oferită de ITA a început pentru cele 22 echipe sindicale de popice. Primele rezultate sunt:

ITA I — Infrățirea 202—173 Metal-Transilvania 214—189 ITA II — Gloria 207—201, CAA — CFR 232—217, ITA III — Fortuna 228—178, ITA II — CAA 192—189.

Programul jocurilor, ce urmează, este următorul:

18 Decembrie la orele 18.30: Depon CFR — Macelari, arb. Roșu. 19 Dec. la orele 17.30: AMEFA — Teba, arb. Lascu. La orele 18.30: Gloria — Vulturul, arb. Blaj. 20 Decembrie la orele 18.00: Grădiște — Tricolor, arb. Lascu. 21 Decembrie la orele 17.30: Armonia — Vulturul, arb. Lascu. La orele 19: Infrățirea — CAA, arb. Drocin Du mișru. 22 Decembrie 1946 la orele 9: Fortuna — ITA II, arb. Ladănszky. La orel 10.30: SGA — Proteni, arb. Vlas. La orele 11.30: Armonia — Metal, arb. Toth. La orele 14.45: Sparta — Voința, arb. Szațmări. La orele 16: Grădiște — ITA III, arb. Szabo Ștefan. La orele 17: Macelari — ITA I, arb. Volanț.

Finala concursului regional de echipe a adus următorii rezultati: 1. ITA, 2. Transilvania, 3. Tricolor, 4. CFR.

SAVOY Tel: 25-22. Repr: 3, 5, 7 și 9 Dum. 10, 11.30, 2.30, 4.30, 7 și 8.50

AZI, frumoasa comedie: POVEȘTE DE PRIMĂVARA cu: Kabos Gyula — Turai Ida — Radai Imre — Erdelyi, Micl.

Tarifele pe C.F.R. vor fi sporite cu 300 la sută

Declaratiile dlui Chivu Stoica, director general la C.F.R.

D. Chivu Stoica a făcut declarații în legătură cu tarifele pe CFR. După ce a arătat că lipsa combustibilului a făcut necesară măsura de a se suprima numeroase trenuri pe liniile principale și secundare, directorul general al CFR a subliniat că până în prezent călătoria pe căile ferate reprezintă cel mai ieftin mijloc de deplasare. Scumpetea care bântuie în toate domeniile de activitate comercială a făcut ca și transporturile să fie speculate de mulți oameni, care în schimbul prețului a două-trei găini să se plimbe de la un capăt la altul al țării.

D-se a arătat că a cerut guvernului să admită sporirea tarifului de călătorii cu 300 la sută. În schimb se vor lua măsurile ca să înceteze și actele de banditism și furturi care își găsiseră cel mai vast teren în vagoanele de pasageri și mărfuri. Se vor înființa „echipe fulger” de apărare.

Deasemenea se vor lua măsurile ca trenurile să nu mai întârzie ca până acum, când orice călătorie se termină cu o întârziere de 5-6 ore.

Intreținere Arad, 16 Dec, 1946.

ANUNT

Societatea de Telefoane angajează personal pentru a urma școala de lucrători de linie.

- Condițiunile generale sunt:
- a) să fie cetățean român,
 - b) să aibă serviciul militar satisfăcut și maximum etatea de 30 ani,
 - c) să fie apt pentru serviciul de linie,
 - d) să aibă cursul primar,
 - e) să nu fi suferit vre-o condamnare pentru fapte infamante.

Condițiunile suplimentare se pot obține la Secția de Intreținere SAR, de Telefoane Arad, până cel mai târziu la 10 Ianuarie 1947, când este ultimul termen pentru prezentarea actelor.

S.A.R. de TELEFOANE Arad.

Oribila crima din comuna Sâmpetru

ARAD. — Acum câteva zile, Carol Kovács din comuna Sâmpetru German a fost atacat seara, de către indivizi necunoscuți și bătut până la sânge. Nenorocitul om, în stare de nesimțire, a fost găsit de către trecătorii din comună, care l-au trimis la Spitalul Central din Arad.

În ciuda tuturor îngrijirilor medicale, care i s-au dat, nenorocitul om a încetat din viață Duminică seara.

Cazul a fost raportat Parchetului.

lui, care a dat cuvenite autorizațiile de înmormântare și totodată a ordonat jandarmilor să întreprindă cercetările de rigoare pentru descoperirea și arestarea criminalilor.

AZI după masă la ora 6, în Clubul „REGATA”, Arad, va ține o

Conferința

Domnului Șzinto Gheorghe.

Bestialitatea unui satir

ARAD. — Jandarmeria a înaintat Parchetului pe individul G. Lupulescu, agricultor, în vârstă de 35 ani, din comuna Nadas pentru că în ziua de 14 Decembrie a. c., a deflorat o fetiță de 9 ani, din aceeași comună.

După audiere, primul procuror a trimis pe bestialul satir la Că-

binetul de Instrucție cu concluziile de arestare.

„Votați cu Stroie”

Azi matineu și seara are loc la teatrul popular din localitate prezentarea faimoasei reviste „Votați cu Stroie”. Într-o distribuție de primul ordin, cu prizând vedetele cele mai bune ale genului revuistic, — Senzația acestui spectacol va fi apariția lui Aurel Tănase, fiul regretatului actor, care continuă cu aceeași celebritate tradiția tatălui său. Bilete se găsesc la agenția Europa.

Vine?

Pwana

Regele Junglei

Majorarea prețului pâinei salariaților

În loc de 100 lei, muncitorii și funcționarii vor plăti 500

de lei 136 la kg. de pâine. În legătură cu noul regim al pâinii un Jurnal al Consiliului de Miniștri mai hotărăște următoarele dispozițiuni:

Salariații de orice categorie, vor plăti de la data de 16 Dec. 1946 rația de pâine cu 500 lei, preț care rezultă din participarea prețului de lei 900 pentru kilogramul de grâu, plus o taxă

de lei 136 la kg. de pâine.

Ministerul de Finanțe va acorzi la predătorilor, începând cu data de 10 Decembrie 1946, o primă specială de predare a grâului de 2.300 pro kilogram și prime corespunzătoare pentru celelalte cereale.

N. R. Până acum, salariații plăteau rația de pâine cu 100 lei.

Patronul este răspunzător moral pentru faptele ucenicului său

— Un interesant proces judecat ieri —

ARAD. — Judecătoria mixtă a judecat ieri procesul ucenicului Francisc Tremmel, trimis în judecată pentru faptul că în ziua de 9 August 1946 a aruncat cu un lichid amoniacal în ochii copilului Nistor Stroia de 9 ani, fiul grefierului Simion Stroia din localitate, pe când acesta se afla în atelierul lui Iosif Vagasi din str. Mărășești. În urma acestui fapt, copilul Simion Stroia și-a pierdut vederea unui ochi. Cazul a fost reclamat de părintele nefericitului copil și procesul s-a desfășurat ieri. Au fost ascultați mai mulți martori. Reclamantul

în acțiunea sa a cerut condamnarea ucenicului cerând totodată și suma de 100 milioane des-păgubire de la proprietarul atelierului.

Judecătoria a găsit vinovat pe inculpat și l-a condamnat la 2 luni închisoare corecțională cu suspendarea executării pedepsei pe trei ani și a obligat pe bijuterierul Vagasi, patronul ucenicului, să plătească suma de 80 milioane lei despăgubiri, motivându-se că de tot ceace se întâmplă în atelier, proprietarul este responsabil moralmente.

Vizitatorii nocturni ai gradinelor din Buteni au fost identificați

BUTENI. — În ultimele săptămâni numeroase grădini din comună au fost vizitate, în timpul nopții, de necunoscuți care au desgroapat cartofii și zarzavaturile puse pentru iarnă și au furat toate cantitățile găsite. Ba în unele locuri, acești vizitatori nocturni au cules și varză de prin grădini și căștele de prin cotete. Cum la Buteni de mulți ani nu s-au mai înregistrat furturi și hoții, faptele au produs îngrijorare justificată. Postul de Jandarmi, de sub conducerea dlui plut. maj. Ștefan Mațu, a început în urma reclamațiilor primite din partea locuitorilor, cercetările de rigoare care au dus la identificarea vizitatorilor nocturni, în persoana locuitorilor Simion Popa și Nicolae Dărcu și

Ioan Rađu, cărora li s-au încheiat acte de trimiteri în judecată.

Locuitorii speră că în urma identifi-cării și trimiterii în judecată a celor de mai sus, comuna va avea din nou liniște.

Stația Târnava nu are bilete de cl. 3-a?

Mai mulți locuitori din județ nu s-au plâns că de câteva săptămâni la casa de bilete din stația Târnava, de pe linia Arad-Brad nu se mai eliberează bilete de cl. III, cașterul motivând refuzul prin afirmația că nu are bilete pentru această clasă. În felul acesta călătorii care se urcă în tren din stația Târnava — călători care vin dintr-o mulțime de sate învecinate — sunt siliți să plătească bilete de clasa II, cu toate că din cauza aglomerației numai puțini din ei reușesc — într-adevăr — să călătorească pe cl. II.

Atragem atențiunea serviciului comercial din Inspectoratul CFR Timișoara asupra acestui lipse și dacă într-adevăr stația nu are bilete de cl. III, să dispune expedierea stocului necesar, pentru ca lumea să nu cumpere vrea, nu vrea, bilete de cl. II.

Magistrații și ajutorarea Moldovei

Sindicatul magistraților din localitate, în ultima sa ședință a hotărât ca fiecare magistrat să cedeze timp de 6 luni de zile salariul pe o zi pentru ajutorarea moldovenilor. Prima tranșă din această sumă a și fost trimisă Comitetului Central al CARS.

BALUL I.T.A. pentru ajutorarea regiunilor bântuite de sărăcie

Cinema Forum Tel. 20-10 Reprezentanții la: 3, 5, 7 și 9.

UNCHIUL DIN ARGENTINA

cu Latabar Coloman, Németh Romola, Somogyvári Rudolf, Ottrubay Melinda, Bilicsi Tvardar, Kiss Mannyi.

CORSO Duminică la 11.30 Tel. 23-64 — Repr. la 3, 5, 7 și 9

Un film senzațional de spionaj:

Documentul misterios

Ultima oră

„Graiul Nou“ despre atitudinea dlui Iuliu Maniu

Ziarul „Graiul Nou“, organul politic al grupului Armatei Roșii, publică un articol semnat de d. Gh. Ivanov, intitulat „De ce provoacă d. Maniu“.

Autorul articolului se referă, în rețetele declarații făcute presei străine de către șeful partidului național-tărănesc. Calificarea ziarului sovietic a politicii d-lui Iuliu Maniu este, astăzi deosebit de semnificativă, dat fiindcă nu a circulat, ultimele zile, știri cum că ar fi intervenit o schimbare în atitudinea șefului PNT, față de URSS.

Redăm un pasagiu elocvent din art. dlui Gh. Ivanov.

„Șeful național-tărănesc, istoric nu se sfiește să sublinieze de câteva ori că dacă guvernul român actual nu va fi înlăturat și puterea nu va fi pusă în mâinile sale, Paacea în Sud-Estul Europei va fi periclitată.“

Mai clar decât așa nu se putea. Trebuie să recunoaștem declarațiile d-lui Maniu au meritul a fi fost atitudinea partidului său mai precis și mai răspicat ca niciodată. Atât de precis și răspicat încât limpezirea ei nu poate fi întrucâtva de nelipsite fraze înedite despre bunele sentimente față de Uniunea Sovietică, pe care d. Maniu socotește oportun să le intercaleze între cauzările și provocările sale anti-sovietice. Noi interpretăm aceste fraze ca un omagiu silit adus de neputința d-sale de a strănuca prietenia sovieto-română forțat de neînfrânt cu care această prietenie este acordată în conștiința poporului român.

Perspective bune pentru încheierea tratatului cu Austria

WASHINGTON, 18. — Postul de radio Londra anunță:

D. Byrnes, ministrul de externe al Statelor-Unite, a declarat că guvernul său face tot posibilul pentru a mări transporturile de cereale spre Europa. În această chestiune se așteaptă, pentru zilele următoare, un discurs al președintelui Truman. D. Byrnes a mai precizat că transporturile de cereale și alimente spre Europa, sunt în mare măsură împiedecate de greutățile întâmpinate în transporturi. Se pare că pentru înlăturarea acestor greutăți sau cel puțin pentru micșorarea lor, președintele Truman va constitui un birou special.

In legătură cu tratatele de pace cu Germania și Austria, d. Byrnes a spus, că sunt perspective foarte bune, mai ales în ce privește tratatul cu Austria.

Cazul Greciei în discuția consiliului de securitate

NEW-YORK, 18. — Postul de radio Londra anunță: Consiliul de Securitate va continua azi după amiază discuția situației din Grecia.

In legătură cu aceasta o telegramă din Grecia difuzată de postul de radio Londra anunță că în Grecia a fost declarat dolu național pentru faptul că la ONU au fost respinse pretențiile teritoriale grecești asupra unor teritorii din Bulgaria.

Republicanii nu sunt de acord cu politica americană față de Grecia și Palestina

WASHINGTON, 18. — Postul de radio Londra anunță:

Senatorul republican Vandenberg a declarat că nu mai dorește să fie consilier pe lângă d. Byrnes nici la lucrările Orga-

nizației Națiunilor Unite și nici la reuniunile ministrilor de externe. Aceasta însă nu înseamnă — a spus d-sa — că partidul republican nu sprijină actualul guvern, ci că nu este de acord cu politica extinsă a guvernului american față de Palestina și Grecia.

Fostul rege Petru al Jugoslaviei la Monaco

MONACO, 18. — Fostul rege Petru al Jugoslaviei, însoțit de soția sa, este actualmente oaspetele principatului de Monaco.

El locuiește în vna Beatrice, și va sta mult timp aci.

Fostul rege refuză să primească vizite și refuză accesul fotografiilor și ziariștilor în vilă.

U.S.A. cere 12 baze în Filipine

WASHINGTON, 18. — Postul de radio București anunță: Guvernul Statelor Unite cere Filipinelor să-i acorde 12 baze situate în diferite puncte. Guvernul filipin consideră că unele amănunte din cererea prezentată de guvernul Statelor-Unite nu pot fi acceptate.

Șahul a declarat că Persia are nevoie de liniște

TEHERAN, 18. — Postul de radio București anunță: Șahul Persiei într-un interviu acordat corespondentului agenției Associated Press a declarat că Persia are nevoie de liniște pentru a se putea mări standardul de viață a populației. În materie de politică externă, Șahul a declarat: Avem toată simpatia față de Uniunea Sovietică, Statele Unite și Anglia și vrem să menținem, cu aceste state, legături de cea mai strânsă prietenie.

Alte arestări sunt iminente.

Si d. Byrnes e satisfăcut de rezultatele obținute la O. N. U.

WASHINGTON, 18. — Postul de radio București anunță: D. Byrnes, ministru de externe al Statelor Unite, a declarat că împărtășește într-un totală satisfacție exprimată de d-ii Molotov și Bevin, cu privire la rezultatele obținute în cadrul adunării generale a ONU-ului și la consiliul ministrilor de externe. În ce privește Germania, d. Byrnes a declarat că nu se opune la socializarea Germaniei, dacă aceasta se face pe baze democratice.

Alte arestări sunt iminente.

Cumpăr:
mașină de scris, gramaton,
acordeon și alte instrumente
de muzică
„LIBRO“
Arad, b-dul Regina Maria 12

Englezii au început evacuarea trupelor din Cairo

CAIRO, 18. — Corespondentul agenției franceze de presă transmite:

Comandamentul britanic din Egipt se forțează să accelereze evacuările din Cairo și Alexandria. Această operație va fi terminată la 11 Febr. 1947, data aniversării nașterii Regelui Faruk.

COMLOT MONARHIST IN SPANIA

MADRID, 18. — Se anunță arestarea a 57 persoane între care și noui membri ai poliției acuzați a fi implicați într-un complot monarhist.

Evacuarea cazărnilor din „cartierul Abesleh“ principatului centru de trupe britanice din Cairo, a început efectiv în cursul acestei săptămâni.

Încă un avertisment pentru „ai noștri“

Măsuri severe împotriva speculanților în Italia

— USA acordă un împrumut Italiei —

ROMA, 18. — Postul de radio Londra anunță:

Guvernul Italian a luat măsuri severe împotriva speculanților și bursei negre, care au manevrat o bruscă urcare a prețurilor. Deasemenea au fost trimis un tren cu alimente pentru a aplana greva dela Neapole, izbucnită în urma urcării prețurilor.

In legătură cu situația din Italia, se mai anunță o declarație a d-lui Byrnes, care a spus că guvernul american este preocupat de problema acordării unui împrumut de 100 milioane dolari pe seama Italiei, pentru ca această țară să poată porni la opera de refacere.

Nici un cetățean al țării noastre să nu rămână străin de durerile și suferințele fraților noștri din regiunile bântuite de seceta